
Ata da 1ª sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2022. Aos 03 (dias) do mês de 

fevereiro de 2022, às 17:00 horas, na câmara municipal de Ipaumirim – Ce, reuniram-se os seguintes 

vereadores: Pedro Gouveia, presidente, Cícero Ferreira Duarte, Roberto Paulo Jorge Barbosa, 

Michelle Jorge Dias, Marcilene Alexandre de Sousa Josué, Rosineide Barbosa de Sousa, Renato dos 

Santos, Francisco Geovane Bernardo de França, Walter Brasil Gouveia. Constatada a existência de 

quórum, em nome de Deus o sr. presidente deu início aos trabalhos, saudou a todos os presentes e 

ouvintes, desejou um ano de 2022 com paz e saúde para todos, agradeceu aos funcionários e desejou 

as boas-vindas ao assessor jurídico Dartagnan. Em seguida, o senhor presidente convidou a secretária 

para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi lida e aprovada. Ato contínuo, o sr. presidente 

solicitou ao assessor jurídico desta casa que procedesse a leitura das correspondências recebidas. 

Ato contínuo, o presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as indicações pessoais. 

A Vereadora Rosineide Barbosa de Sousa fez as seguintes indicações: Indicação n° 004/22, 

solicitando a retirada de veículos da frente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Indicação n° 

005/22, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito o reajuste do salário dos professores retroativo a janeiro, 

Indicação n° 006/22, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito que a administração envie as prestações de 

contas dos meses da agosto, setembro, outubro, novembro e dezembro de 2021, Indicação n° 009/22 

solicitado a pavimentação da Rua Lino Pontes no Bairro São Luiz. Indicação n° 001/22, da vereadora 

Marcilene Alexandre de Sousa Josué, solicitado a pavimentação da Rua Lino Pontes no Bairro São 

Luiz. Indicação n° 002/21, do Vereador Renato dos Santos, solicitando a pavimentação da ladeira que 

dá acesso à casa do Sr. Sandoval João Almeida e o levantamento da demanda e posterior compra de 

braços e lâmpadas ausentes nos postes de iluminação do município. Indicação n° 007/22, solicitando 

informações de quando vai começar os cortes de terra dos agricultores do município, e Indicação n° 

008/22, solicitando informações sobre a mortalidade infantil no município, no ano 2021/2022, ambas 

do Vereador Francisco Geovane Bernardo de França. Indicação n° 003/22, do Vereador Pedro 

Gouveia solicitando o conserto da caixa d’água do distrito de Canaúna e as podas das árvores. 

Ato contínuo, o sr. Presidente declarou aberta a fase de explicações pessoais. O vereador Renato 

manifestou votos de pesar pelo falecimento do sr. Zé Sabino e de Dona Ilza, parabenizou a professora 

Lila do Distrito Felizardo pelo trabalho desempenhado, lamentou o retorno da Covid, agradeceu a 

secretária de educação Mércia pela aplicação do seu projeto de inclusão de conteúdos da história do 

município de Ipaumirim na rede municipal de ensino, parabenizou a gestão pelo ano anterior, 

parabenizou o dr. Geovane por ter tocado no tema da mortalidade infantil, falou sobre a abolição do 

modelo antigo da prova de vida do INSS e falou sobre a necessidade das pessoas perceberem a 

importância do voto. O vereador Cicero deixou votos de pesar falecimento do sr. Zé Sabino, Dona 

Ilza, Seu Noa, Floro e Seu Avelino e pelos recém-nascidos falecidos, falou sobre a recuperação de 

Fernando, parabenizou a Ana pelo retorno das aulas do Mickey e pelo seu trabalho. Falou sobre as 



indicações feitas sobre os campinhos nas comunidades, parabenizou os aniversários de seus filhos, 

falou sobre a necessidade de união para o combate da pandemia. O vereador Roberto lamentou o 

falecimento do sr. Zé Sabino e de Dona Ilza e deixou voto de pesar pelos demais falecidos, 

parabenizou o executivo e o legislativo pelos trabalhos no ano de 2021, parabenizou seu filho 

Robertinho que se fosse vivo estaria completando 34 anos. O vereador Geovane falou sobre a 

mortalidade infantil e ao aumento do quantitativo de casos de Covid, e a necessidade de tomada de 

medidas para conter os casos, solicitou envio de notas de pesar aos familiares de todos os falecidos 

recentes, agradeceu a sua esposa, a seus filhos e a dona Salete, falou sobre a pavimentação da Rua 

Lino Pontes e do atendimento das demandas que chegam aos vereadores, sobre a necessidade de um 

campo de futebol na Fazendinha. A vereadora Michele afirmou estar sempre disponível para acolher 

as reinvindicações da população, agradeceu a disponibilidade do sr. Prefeito em atende-la, desejou 

boa sorte aos colegas e ao presidente desta Casa, deixou os votos de pesar à família Jorge, pelo 

falecimento de Dona Ilza e de seu Zé Sabino e a todos os falecidos durante a semana. A vereadora 

Marcilene falou sobre o aumento dos casos de Covid, parabenizou o dr. Geovane pela sua indicação 

e se solidarizou com os que perderam seus filhos Corrinha e Brendo e Silvia e Júnior, manifestou 

voto de pesar pelos falecidos, falou sobre a obrigatoriedade de deixar os cartões de vacina no setor 

de trabalho, parabenizou os aniversariantes de janeiro, parabenizou a gestão pelo ano que passou, 

desejou boa sorte a presidente desta casa e ao senhor prefeito. A vereadora Rosineide parabenizou 

sua tia Francisca Barbosa, falou sobre a reunião com a Enel realizada no dia 03 de dezembro sobre a 

isenção da taxa de iluminação pública, falou sobre o andamento do projeto de construção da quadra 

esportiva no Alto Bandeirante, perguntou sobre a contratação dos profissionais para acompanhar as 

crianças com autismo, lamentou o falecimento dos filhos de Corrinha e Silvia, reforçou a necessidade 

do calçamento da Rua Lino Pontes, lamentou o aumento dos casos de Covid e pediu para que medidas 

sejam tomadas para diminuição dos casos e deixou seus votos de pesar às famílias dos falecidos. O 

vereador Walter falou sobre a licitação feita por esta Casa, afirmando que não houve publicidade, 

tendo havido divulgação apenas após a empresa ter ganhado o processo, declarou que buscou 

esclarecimentos sobre o fato mas não foi atendido, indagando como o legislativo pode fiscalizar o 

gestor maior que é o executivo se não age de forma correta. O vereador ainda declarou que as duas 

empresas convidadas não obedeciam aos critérios do edital, contendo erros ortográficos e as mesmas 

sequências de informações, além de a empresa ganhadora pertencer ao assessor jurídico desta casa. 

Ato contínuo, o sr. Presidente facultou a palavra ao Exmo. Sr. prefeito Wilson Alves de Freitas. O sr. 

Prefeito parabenizou os vereadores, manifestou sua satisfação de estar na primeira sessão do período 

legislativo, prometeu a colocação de braços nos postes de iluminação pública, buscar uma solução 

para o problema da caixa d’água do Distrito Canaúna e a poda das árvores, falou sobre o abono salarial 

e disse que faria o reajuste salarial dos servidores conforme os repasses financeiros, afirmou que 



enviaria a prestação de contas e que o corte de terras já estava em ação, falou sobre o combate à 

mortalidade infantil e às gestantes, tratou sobre o levantamento junto às comunidades para a 

construção de campinhos. O mesmo também afirmou que estava sendo providenciada a permanência 

do carro da saúde no Distrito Canaúna durante os finais de semana, falou sobre a seleção para os 

acompanhantes das crianças com autismo, sobre a retomada do comitê de combate à Covid, sobre a 

quadra do Alto Bandeirante, sobre a aquisição de ônibus para os universitários, sobre a reforma do 

centro de treinamento e da quadra do Distrito Felizardo, sobre a entrega de casas e tratou da 

pavimentação de ruas. A seguir, deixou seus votos de pesar pelos falecidos. Ato contínuo, o sr. 

presidente fez uso da palavra, solicita do envio de votos de pesar às famílias das pessoas falecidas, 

parabenizou todos os aniversariantes do mês de janeiro, agradeceu a todos e disse que conduziria esta 

casa com seriedade e transparência, afirmou que todos os projetos encaminhados para benefício da 

população seriam votados, solicitou a colocação de braços nos postes do Bairro do Cruzeiro 

Ato contínuo, o sr. presidente declarou encerrados os trabalhos Sessão Ordinária do dia 03 de 

fevereiro de 2022, convocando os demais vereadores para a 2ª Reunião ordinária do primeiro período 

legislativo, a ser realizada no dia 10 de fevereiro do corrente ano, em horário regimental, convidando 

todos a ficarem em pé para a execução do hino do município. 


